



东南商报

2015年3月29日 星期日
编辑：叶飞 组版：陈科

欣欣向荣队：双手托起绿色明天，其中一只手用树干和树叶代替，象征生命之树，上面的一个绿字，“丝”旁用五片绿叶拼成，下面的“水”字用蓝色，表示“五水共治”下，树更绿，水更蓝。

蠲(juān)浊流清

窨井盖上绘画，呼吁您共同保护水资源



小朋友们在长条幅上绘画，不断有路人围观。



小朋友们正在聚精会神地作画。



海阔天空队：水龙头滴出的清泉来自于我们的地球宝宝，让我们共同努力，保护好水资源，共建彩虹映日、蓝天碧水的绿色家园。



绿叶队：全球沙漠化日益加剧，多地缺水，鱼儿没有水喝了，都哭泣了，呼吁小朋友和大朋友都来保护水环境。



干干恋水队：当大地枯裂，树木枯萎，整片大地显示出一片毫无生机的枯黄时，人的泪水将会是世上最后一滴水，请珍惜水源。



梦想队：清澈的湖水，碧蓝的蓝天，温暖的阳光，清新的空气，保护水资源，我们生活的环境就越来越美丽。

昨天的鄞州联盛广场是爱水人的盛大聚会！市排水公司将20个窨井盖错落有致地集中在一起，受邀的10多所学校，60名小朋友组成各个队伍，他们或蹲着、或趴着，通过五彩缤纷的水彩颜料，把心中的彩色梦想、爱水的心情感悟，一笔一画地绘在原本单调的窨井盖上。

小朋友们时而抓耳挠腮、时而颔首微笑，窨井盖上的防滑凹槽也给他们的创作增加了不少挑战。一个多小时，20幅生动有趣却又发人深思的“井盖画”作品成型。

来自华茂小学的“彩虹队”创作的《节约水资源》，将井盖分成两部分，一边是人们节约水资源时美好的景色，生机勃勃，另一边是人们浪费水资源时大自然对人们惩罚的情景，死气沉沉；钟公庙中心小学“护水天使队”创作的涂鸦，想象着3000年地球上资源枯竭，人类移居到火星，在火星博物馆展出了地球资源枯竭前的最后一滴水，人们望着这滴水，后悔不已……

■新闻背景

宁波地处江南水乡，却也是一个缺水地区。2014年宁波平均降雨量为1620毫米左右，水资源总量为80亿立方米，人均占有量为全省平均数的59%，全国平均数的55%。保护水资源已是箭在弦上，迫在眉睫。

宁波城管排水公司作为我市治污排涝的先锋队和生力军，遵循市城管局“大宣传”格局，在第28届“中国水周”之际，动员大批学校师生和热心市民参与到以“蠲浊流清”为主题的最美水文化井盖绘画大赛中来，旨在以我们的行为和坚持描绘出一个美好的明天，让子孙后代享有幸福和碧水蓝天。

■名词解释

“蠲(juān)浊流清”取自唐代诗人柳宗元的诗句，意思是去除水里面的脏东西，才能让水干净起来。

记者 刘波
通讯员 朱彬彬 文/摄